

Se întrerupe curentul electric la Tuzla și Mangalia!

3 februarie 2020 9:19



Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program:

Comuna Tuzla – strada Eternității, în intervalul **8.00-16.00**

Municipiul Mangalia: str Negru Voda, Bloc A 100 Scara A, B ,C ,D ,E ; Bloc B 60 Sc . A ,B,C ; Bloc C 20 , Bloc 0 , Bloc J Sc . A, B.Bloc 17 Sc . B ; Bloc T2 , Spatii Comerciale , Camin CM , Camin C2 bis , Bloc CMZ , Cartier Case Negru Voda, în intervalul **9.00-12.00**

Constănțeni, invitați la

audiențe de consilierii locali municipali ai PSD

3 februarie 2020 9:19

Comunicat

Consilierii locali municipali ai Partidului Social Democrat îi așteaptă pe locuitorii municipiului Constanța la audiențe, în fiecare zi de marți, începând cu orele 17:00, la sediul Cabinetelor Parlamentare PSD, din Bulevardul Alexandru Lăpușneanu, nr. 82, bloc LE 31 (Zona Trocadero).

Aleșii locali vor să rezolve problemele cu care se confruntă constănțenii, să le prezinte și să dezbată soluțiile pentru problemele orașului și să răspundă întrebărilor legate de rolul lor în administrația locală.

Marți, 04 februarie, începând cu orele 17:00, consilierul local municipal PSD, Aurelian Marin îi așteaptă pe constănțeni la audiență, la sediul Cabinetelor Parlamentare PSD.

De asemenea, deputații și senatorii PSD au audiențe în fiecare vineri, începând cu ora 11:00.

Sfaturi legate de o posibilă aparitiie a gripei aviare, în România

3 februarie 2020 9:19

Prin prezenta vă comunicăm că am fost înștiințați de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară pentru Siguranța Alimentelor cu privire la evoluția gripei aviare înalt patogene (HPAI) de subtip H5H8 pe teritoriul Poloniei, până la prezenta dată fiind confirmate următoarele focare:

- 31.12.2019 - 3 focare la 3 ferme de curcani, din regiunea Lubartowski, loc. Uscimow;
- 02.01.2020 - un focar secundar la o fermă de bibilici tot din regiunea Lubartowski, loc. Uscimow;
- 03.01.2020 - un focar la o fermă de găini ouătoare din regiunea Wielkoptoskie, loc. Pzygodzice;
 - un focar într-o gospodărie non-profesională din localitatea Wolka Orłowska, reg. Lubelskie;
 - un focar la o altă gospodărie non-profesională din loc. Olchowiec Kolonia, reg. Lubelskie;
- 04-05.01.2020 - 2 focare la alte două ferme de curcani, din municipalitatea Uscimow.

Ținând cont de aceste aspecte, se impune menținerea stării de alertă și respectarea tuturor măsurilor legate în vederea prevenirii introducerii virusului gripei aviare pe teritoriul României, în mod deosebit în exploatarea comercială de păsări de pe teritoriul județului nostru.

În consecință, vă reamintim principalele măsuri de biosecuritate ce trebuie obligatoriu respectate la nivelul exploatarea non-profesionale (gospodării ale populației):

- păsările vor fi menținute în interiorul curților, fără a fi lăsate libere în afara acestora;
- se va avea în vedere limitarea perimetrului din interiorul curții la care au acces (cât mai restrâns);
- hrănirea păsărilor se va face în spații închise sau acoperite la care nu au acces păsările sălbatice;
 - furajul folosit va fi depozitat în spații închise pentru a evita accesul păsărilor sălbatice, inclusiv al "speciilor puncte,, : vrăbii, ciori, porumbei, coțofane, etc;
 - furajul folosit va fi depozitat în spații închise pentru a evita accesul păsărilor sălbatice, inclusiv al "speciilor puncte,, : vrăbii, ciori, porumbei, coțofane, etc;
 - separarea palmipedelor în alt adăpost față de restul păsărilor;

- interzicerea accesului palmipedelor (rațe, găște) la amenajări hidrologice naturale sau artificiale, dacă nu este posibil se va avea în vedere asigurarea unei protecții adecvate care să restricționeze orice posibil contact cu păsările sălbatice libere;
 - orice modificare în statusul de sănătate al păsărilor (îmbolnăviri bruște, lipsa consumului de apă și furaj, mortalitate) va fi notificată în regim de urgență medicului veterinar de libera practică concesionar și D.S.V.S.A. Constanța.
-

Doi adolescenți din Mangalia s-au luat la bataie din cauza unor postări pe Facebook. Unul dintre ei este în coma!

3 februarie 2020 9:19

Astăzi, în jurul orei 13.35, polițiștii din cadrul Poliției municipiului Mangalia au fost sesizați, prin apel 112, cu privire la faptul că pe o stradă din municipiu ar fi avut loc o altercație în urma căreia o persoană este inconștientă.

Deplasați la fața locului, polițiștii au stabilit identitatea persoanelor implicate, fiind vorba despre 2 minori de 13, respectiv 15 ani.

Din primele cercetări s-a stabilit faptul că evenimentul s-ar fi produs pe fondul unui conflict pe o rețea de socializare, din ziua precedentă.

Astăzi, cele două persoane s-au întâlnit întâmplător, iar minorul de 15 ani l-a lovit pe cel de 13 ani cu pumnul, în zona feței.

În urma incidentului, victima a fost transportată la spital în stare comatoasă.

Polițiștii constănțeni continuă cercetările, în cauză fiind întocmit un dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de vătămare corporală și tulburarea ordinii și liniștii publice.

Minorul în vârstă de 15 ani a fost reținut pentru 24 de ore, urmând ca în cursul zilei de mâine să fie prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Mangalia cu propuneri legale.

Se reduce prețul gigacaloriei

3 februarie 2020 9:19

Consilierii locali din Mangalia au aprobat, recent, proiectul de hotărâre privind reducerea prețului la încălzire pe timpul iernii, pentru populație. Proiectul prevede reducerea costurilor de producție a unei gigacalorii, ca urmare a diminuării prețului de achiziție a gazelor naturale, în baza unei decizii guvernamentale. Societatea locală de termoficare Goldterm Mangalia S.A. a întocmit documentația necesară diminuării prețului de producție la gigacalorie, pe care o va înainta către ANRE pentru aprobarea noului preț.

Potrivit estimărilor municipalității, prețul de facturare a unei gigacalorii către populație ar putea să scadă de la 238,61 de lei, la aproximativ 200 de lei, începând cu 1 martie. După aprobarea dosarului de către ANRE, prețul de producție a unei gigacalorii va scădea de la peste 500 de lei, la aproximativ 470 de lei. Pentru eficientizarea activității, Goldterm Mangalia continuă programul de contorizare individuală gratuită, astfel încât cetățenii să plătească exact cât consumă, iar cei debransați cu mai mulți ani în urmă, să poată reveni în sistemul centralizat de termoficare. Totodată, societatea locală de termoficare va implementa programul guvernamental de modernizare a rețelelor de distribuție pentru reducerea pierderilor de pe traseu și implicit reducerea costurilor către cetățeni.

Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic blocat pe strada Poporului din Constanța!

3 februarie 2020 9:19

Pentru remedierea unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 200 mm, de pe strada Poporului, din municipiul Constanța, echipele de intervenție RAJA au fost nevoite să blocheze traficul auto pe această stradă, tronsonul delimitat de străzile Steagului și I. Nenițescu, astăzi – 31 ianuarie 2020, în intervalul orar 10.00 – 15.00.

În vederea desfășurării lucrărilor de reparații, zona a fost împrejmuțată și semnalizată corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului a fost anunțată și Poliția Locală.

Abonații din zonă nu sunt afectați de această avarie, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparația cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zona respectivă pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanța vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic îngreunat pe bulevardul Alexandru Lăpuşneanu din Constanţa

3 februarie 2020 9:19

Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii pe conducta de alimentare cu apa, cu diametrul de 500 mm, de pe bd. Alexandru Lăpuşneanu nr. 111, din municipiul Constanţa, echipele de intervenţie RAJA au fost nevoite să blocheze traficul auto pe primele doua benzi de circulaţie de pe acest bulevard (în zona blocului AL1, sensul de mers către Gară), astăzi – 31 ianuarie 2020, în intervalul orar 09.30 – 17.00.

În vederea desfăşurării lucrărilor de reparaţii, zona a fost împrejmuită şi semnalizată corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului a fost anunţată şi Poliţia Locală.

Abonaţii din zonă nu sunt afectaţi de această avarie, întrucât echipele de intervenţie încearcă să efectueze reparaţia cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanţilor la trafic din zona respectivă pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanţa vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

Măsuri de prevenire a răspândirii gripei, la Spitalul Municipal

3 februarie 2020 9:19

Pentru prevenirea îmbolnăvirilor de gripă, la nivelul Spitalului Municipal Mangalia, s-a luat decizia limitării accesului vizitatorilor în unitatea sanitară și s-au instituit măsuri igienico-sanitare suplimentare. Reprezentanții spitalului anunță că orarul de vizită a pacienților s-a redus la maximum, ca urmare a deciziilor Direcțiilor de Sănătate Publică de a respecta cu strictețe măsurile ce se impun a fi luate pentru a preveni răspândirea virusului gripal în unitatea medicală. Astfel, accesul vizitatorilor în spital este permis zilnic, doar în intervalul orar 16:00 – 18:00. Între aceste ore pacienții pot fi vizitați doar de o singură persoană, dar nu mai mult de o oră. Alte măsuri igienico-sanitare deja implementate constau în montarea pe fiecare secție atât la intrare, cât și la ieșire, a recipientelor cu dezinfectant care va fi folosit de vizitatori. Aceștia vor intra în spital doar cu echipament de protecție, pus la dispoziție, gratuit, de către personalul instituției. În prezent, la Spitalul Mangalia, nu sunt înregistrate cazuri de gripă, ci doar viroze respiratorii specifice sezonului rece. Reprezentanții spitalului mai spun că toate aceste măsuri de prevenire a îmbolnăvirilor de gripă vor fi ridicate în momentul în care numai există riscul răspândirii virusului gripal.

CEREREA ȘI ACTELE PENTRU EVALUAREA ȘI ÎNCADRAREA ÎN GRAD DE HANDICAP SE POT DEPUNE ȘI ÎN FORMAT ELECTRONIC

3 februarie 2020 9:19

Având în vedere Dispoziția Metodologică nr. 1372/Cabinet/23.01.2020 emisă de Autoritatea Națională Pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, vă facem cunoscut că Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța a implementat, în regim de urgență, următoarele măsuri:

- Pentru corespondența electronică cu beneficiarii direcți, adulți și părinți/reprezentanți legali ai copiilor cu dizabilități, au fost create adresele electronice:

sec_copii_ct@dgaspc-ct.ro;

sec_adulti_ct@dgaspc-ct.ro;

- Adresele anterior menționate au fost afișate pe site-ul instituției;
- La adresele indicate, beneficiarii pot transmite, atașat, toate documentele necesare încadrării/reîncadrării în grad, însoțite de cererile

tip (documentele ce vor fi atașate mesajului vor fi scanate în format .pdf sau .jpg, la o rezoluție de maximum 100dpi.

Facem precizarea că demersurile întreprinse sunt în conformitate cu prevederile legale în vigoare, respectiv Hotărârea nr 430/2008 pentru aprobarea Metodologiei privind organizarea și funcționarea comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, Ordin nr. 2298 din 23 august 2012 privind aprobarea Procedurii-cadru de evaluare a persoanelor adulte în vederea încadrării în grad și tip de handicap și Ordinul nr. 1985/1305/5805/2016 privind aprobarea metodologiei pentru evaluarea și intervenția integrată în vederea încadrării copiilor cu dizabilități în grad de handicap, a orientării școlare și profesionale a copiilor cu cerințe educaționale speciale, precum și în vederea abilitării și reabilitării copiilor cu dizabilități și/sau cerințe educaționale speciale.

Inițial, fiecare persoană care trimite un email la oricare din adresele menționate anterior, va primi un răspuns automat prin intermediul căruia i se va confirma primirea e-mailului/mesajului transmis.

Cele două servicii specializate ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța, vor proceda la:

- înregistrarea cererilor,
- informarea, în termen de 5 zile lucrătoare, tot prin intermediul adresei de e-mail, cu privire la numărul de înregistrare, data și ora programării la evaluare, și, după caz, completarea dosarului cu documente suplimentare.

Pentru derularea unui proces de evaluare calitativ și în beneficiul persoanelor care solicită accesul la serviciile arătate, reamintim solicitanților că **este necesar ca, în momentul prezentării la data stabilită în vederea evaluării, să dețină toate documentele în original, inclusiv cererea,**

chiar dacă acestea au fost transmise și în format electronic.

Avarie RAJA strada Barbu Șt. Delavrancea din municipiul Constanța!

3 februarie 2020 9:19



Pentru executarea lucrărilor de înlocuire a unui hidrant avariat, de pe strada Barbu Șt. Delavrancea, din municipiul Constanța, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, astăzi – 30 ianuarie 2020, în intervalul orar 11.00 – 13.00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii de pe strada Soveja, tronsonul delimitat de străzile Fulgerului și Semănătorului, precum și cei arondați punctelor termice: 169, 174, 175, 176 și 178.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării

apei potabile în cel mai scurt timp.

Hotelierii din Saturn și Neptun, exasperați de șantiere! Administrația locală promite că totul va fi bine...

3 februarie 2020 9:19

Dezastrul din stațiunile sudului litoralului Saturn și Neptun îi îngrijorează și, de ce nu, îi exasperează pe hotelierii din zonă, care, de la an la an, numără un profit din turism din ce în ce mai mic, în parte și din cauza infrastructurii perimate. La ora actuală, în cele două stațiuni, este refăcută trama stradală – la Saturn, câteva luni bune lucrările au bătut pasul pe loc, fiind reluate, anemic, de câteva zile, iar la Neptun a fost decopertată o întreagă stradă, cea ocolitoare, ce trece pe lângă Stadion.

Veștile nu sunt deloc îmbucurătoare: potrivit administrației publice locale, lucrările la Saturn vor dura cel puțin până la jumătatea lunii mai, asta în condițiile în care activitatea se va mai înviora, pentru că, la ora actuală, șantierul este aproape părăsit. „Vom avea cel puțin un strat de asfalt până la jumătatea lunii mai”, ne dă asigurări viceprimarul Dragoș Angelescu. „Este posibil să nu avem lucrările finalizate, dar

străzile vor fi funcționale, la fel și iluminatul”, mai spune alesul urbei.

Când vine vorba despre Neptun, viceprimarul nu mai pare la fel de optimist: „Șantierul a pornit abia acum pentru că acum s-au finalizat procedurile impuse de UE. Termenul de finalizare este de 18 luni”. Șantierul de la Neptun, care pornește de la Stadion și până la Haltă, va fi stopat pe parcursul verii și reluat în toamnă.

În curând, la Spitalul Județean Constanța va fi deschisă secție de Gastroenterologie

3 februarie 2020 9:19

Președintele Consiliului Județean Constanța, Marius Horia Țuțuianu a anunțat astăzi demararea procedurilor necesare înființării, în cel mai scurt timp, a unei Secții de Gastroenterologie în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța. Președintele Consiliului Județean a declarat că primul pas în acest sens va fi identificarea spațiului în care va putea să funcționeze această nouă secție, dedicată pacienților cu afecțiuni ale aparatului digestiv.

„Înființarea unei Secții de Gastroenterologie reprezintă o necesitate pentru o unitate medicală de anvergură Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța, mai ales că acesta deservește și județele din jur. În acest moment

patologia digestivă este în creștere și este nevoie de asigurarea unui număr mai mare de paturi. Vă reamintesc că anul trecut Cabinetele de Endoscopie Digestivă și Ecoendoscopie din cadrul Laboratorului de Explorări Funcționale al spitalului au fost dotate cu aparatură de ultimă generație, în valoare de 8,5 milioane lei. În acest fel, pe lângă aparatura performantă, pacienții vor beneficia de condiții mai bune de cazare și tratament”, a declarat președintele Consiliului Județean Constanța, Marius Horia Țuțuianu, în cadrul unei conferințe de presă organizate la Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Apostol Andrei” Constanța. Totodată, președintele CJC a verificat stadiul lucrărilor la Secția de Radioterapie.

„Deschiderea Secției de Radioterapie a însemnat o prioritate pentru mine. Este deosebit de necesară pentru pacienții din județul Constanța și nu numai. Este foarte important ca aceștia să știe că începând din 27 aprilie 2020 nu vor mai trebui să meargă la București și se vor trata acasă”, a mai declarat Marius Horia Țuțuianu.

De asemenea, președintele Consiliului Județean Constanța i-a cerut managerului spitalului, Cătălin Grasa, să înființeze o linie telefonică pentru a-i ajuta pe locuitorii, care suspectează că ar fi contactat virusul gripal sezonier sau alte viroze, să fie cât mai eficient informați. În plus, a solicitat conducerii unității medicale să urgenteze încheierea protocolului de colaborare dintre unitatea medicală, Spitalul Clinic de Boli Infecțioase Constanța și Serviciul de Ambulanță Județean, în vederea intervenției cât mai prompte în cazul virozelor și a gripei sezoniere.

Cele 17 milioane de lei de la Ministerul de Finanțe, folosiți pentru datoriile primăriei! Se repune în discuție și transferul liceenilor de la Colegiul Economic!

3 februarie 2020 9:19

Reuniți în ședință ordinară, aleșii Mangaliei au aprobat rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al orașului, efectuarea de cheltuieli peste limita de 1/12 din bugetul pe 2019 a societății de termoficare Goldterm, precum și Planul anual cu obiective și lucrări de interes local stabilit pentru persoanele care prestează muncă în folosul comunității.

Consilierii locali au dorit să cunoască care a fost drumul banilor primiți de Mangalia de la Ministerul de Finanțe. Este vorba de 17 milioane de lei, sumă utilizată, conform declarațiilor viceprimarului Dragoș Angelescu, pentru a completa capitolele de venituri ale instituției pe care o conduce, capitole care nu au avut încasările preconizate. Banii ar fi fost deja utilizați pentru plata unor datorii ale primăriei, cu precădere către executorii judecătorești (în cazul unor procese pierdute de primărie) și datorii din zona investițiilor.

În cadrul ședinței s-a anunțat și faptul că Școala „Gala Galaction” a intrat în prefinanțare, în proiectul de construire a unui nou corp de clădire. Proiectul, în valoare de 16,3 milioane de lei, a fost declarat eligibil, cel puțin așa declară autoritățile publice locale. Aceleași autorități

au repus pe tapet, la cererea consilierilor de lămurire a situației elevilor care învață în corpul de clădire de la Sens, o eventuală transferare a liceenilor de la Colegiul Economic către „Ion Bănescu”, locul lor urmând să fie luat de micuții galactieni. Reamintim că această propunere a stârnit, acum doi ani, revolta elevilor, cadrelor didactice și a părinților liceenilor de la Colegiul Economic. La vremea respectivă, reprezentanții primăriei au renunțat la proiectul de relocare a elevilor de la Colegiul Economic.

Acoperișul unui bloc din Mangalia s-a desprins din cauza vântului! (galerie foto/video)

3 februarie 2020 9:19

Constanța se afla sub cod galben de vânt puternic. Din cauza condițiilor meteorologice acoperișul de pe un bloc din Mangalia, s-a desprins acesta rămânând agățat într-un copac. Intervenți pentru degajarea acestuia pompierii Secției Mangalia cu mijloacele specifice.







Din cauza numărului mare de viroze, vizitarea pacienților Spitalului Județean Constanța este limitată!

3 februarie 2020 9:19

Ca urmare a numărului crescut de viroze și infecții respiratorii, înregistrate în ultima perioadă la nivel

național, dar și local, cât și la recomandarea Direcției de Sănătate Publică Constanța, conducerea Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Ap. Andrei Constanța” aduce la cunoștință următoarele:

– limitarea accesului vizitatorilor în toate secțiile SCJU, începând cu data de 27.01.2020.

Astfel, în timpul programului de vizită este permis accesul unei singure persoane/pacient. Durata vizitei nu trebuie să depășească 10 minute.

Vizitatorii sunt obligați să se echipeze corespunzător cu halat, mască și toțiși de unică folosință. Echipamentul este pus la dispoziție gratuit de către conducerea SCJU și se regăsește la intrarea în fiecare secție.

– persoanele cu viroze/infecții respiratorii nu au voie să intre în saloanele pacienților;

– accesul copiilor la vizite nu este recomandat;

– respectarea măsurilor de igienă, spălarea și dezinfectarea mâinilor cu soluții hidroalcoolice sunt obligatorii atât pentru pacienți și vizitatori, cât și pentru personalul medical.

Conducerea spitalului roagă pacienții și vizitatorii să înțeleagă situația și să respecte noile reguli. Scopul acestora este de a limita pe cât posibil răspândirea gripei și a infecțiilor respiratorii.

**Un exemplu pentru
instituțiile de cultură:
Centrul pentru Tineret „Ion**

Creangă”, din Tuzla, organizează cursuri gratuite pentru liceeni!

3 februarie 2020 9:19



Centrul pentru Tineret „Ion Creangă” din comuna Tuzla, dă, o dată în plus, clasă altor instituții similare, din localități mult mai mari, dar cu activitate incomparabil mai slabă. Astfel, începând cu luna februarie, instituția publică de cultură din Tuzla organizează, gratuit, cursuri pentru liceenii care vor să își aprofundeze cunoștințele la materiile de științe sociale – istorie, economie, filosofie, în vederea susținerii examenului de bacalaureat.

Cei ce vor să participe la cursuri se pot înscrie la Centrul pentru Tineret Ion Creangă, de luni până vineri, între orele 9.00-15.00.

Polaris Holding angajează gestionar

3 februarie 2020 9:19



POLARIS M HOLDING

ANGAJEAZĂ:

în mun. CONSTANȚA

DEPARTAMENT APROVIZIONARE

- **GESTIONAR**

RELATII LA TELEFON :

0241.548700

0241.548711

Parfumuri susceptibile a fi contrafăcute, confiscate în P.T.F. Vama Veche

3 februarie 2020 9:19

Polițiștii de frontieră din cadrul P.T.F. Vama Veche au depistat un cetățean român care a încercat să introducă ilegal în țară peste 80 flacoane parfum, ce purtau însemnele unor mărci cunoscute, susceptibile a fi contrafăcute.

În data de 24.01.2020, în jurul orei 07.30, acționând în baza unei informații, polițiștii de frontieră din cadrul Punctului de Trecere a Frontierei Vama Veche, județul Constanța, au efectuat controlul specific, pe sensul de intrare în țară, pasagerilor dintr-un autocar ce efectua curse pe ruta Turcia – România.

Astfel, lucrătorii noștri au descoperit ascunse în bagajul personal al cetățeanului român C.S., în vârstă de 37 de ani, cu domiciliul pe raza județului Galați, 85 flacoane parfum, ce purtau însemnele unor mărci cunoscute, susceptibile a fi contrafăcute.

Persoana în cauză a declarat că a achiziționat parfumurile din Turcia, fără a deține documente de proveniență pentru bunurile transportate.

Produsele, în valoare de aproximativ **7.230 lei**, au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor, iar în cauză polițiștii de frontieră efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de **punere în circulație a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată**.

Mica Unire, la Mangalia (galerie foto)

3 februarie 2020 9:19











24 IANUARIE 1859, ZIUA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE

3 februarie 2020 9:19



de *Emil-Corneliu Ninu*

Unirea Principatelor Române sau „Mica Unire”, cum, eronat, i se mai spune, dată fiind importanța ei covârșitoare, este una

dintre paginile de maximă importanță ale istoriei, „cartea noastră de aur”, în care sunt marcate literele de foc ale existenței multimilenare a poporului.

Sentimentul unității naționale a fost cultivat de-a lungul veacurilor. Încă din Evul Mediu, cronicarii noștri umaniști au subliniat, cu mândrie, apartenența nobilă a românilor la ginta latină și descendența lor din vechii locuitori ai acestor ținuturi, tracii, din rândul cărora dacii erau cunoscuți ca „cei mai viteji și mai drepti” (Herodot).

Astfel, cărturarul umanist transilvănean Nicolaus Olahus (1493-1568), în a sa lucrare, „Hungaria” (1536), scrisă în limba latină, afirma: „Moldovenii au aceeași limbă, obiceiuri și religie ca și muntenii... Limba lor și a celorlalți valahi a fost cândva romană, ca unii ce sunt colonii de romani.”

Aceeași idee o vom întâlni și la cronicarii moldoveni, din rândul cărora Grigore Ureche (1590-1647), arăta, pe la mijloc de secol al XVII-lea, fără să ezite, că „rumanii câți se afla lăcuiitori în Țara Ungurească și la Ardeal și la Maramoroșu, de la un loc sântu cu moldovenii și toți de la Râm se trag”, iar continuatorul său direct, Miron Costin (1633-1691), în „Predoslovia” „Letopiseșului Țării Moldovei” (1675), dădea răspuns unei întrebări cheie: „Neamul Țărei Moldovei de unde trăgănează? / Din țările Râmului, tot omul să creadă. / Traian întâiu, împaratul, supuindu pre dahii, / Dragoș apoi în moldoveni premenind pe vlahi. / Martor este Troianul, șanțul în țara noastră / Și Turnul Severinul, munteni, în țara voastră.”

Chiar Dimitrie Cantemir (1673-1723), acest „prinț luminat al creștinătății”, releva acest adevăr de netăgăduit: „Românii sunt moșii și stramoșii noștri, a moldovenilor, a muntenilor și a ardelenilor... și limba cea parintească nebiruit martor ne este.”

Iluminiștii ardeleni, a căror activitate complexă este

cunoscută sub numele de Școala Ardeleană, prin reprezentanții lor, Gheorghe Șincai (1754-1816), Petru Maior (1756-1821), Samuil Micu (1745-1806), Ion Budai-Deleanu (1760-1820), s-au axat pe sublinierea originii nobile a românilor, exagerând, e drept, latinismul, în patriotismul lor nemărginit.

La început de secol al XIX-lea, după căderea imperiului francez întemeiat de Napoleon Bonaparte, dorința dobândirii libertății naționale se dezvoltă în întreaga Europă. Astfel, după revoluția lui Tudor Vladimirescu, pe care eteriștii l-ar fi vrut un corolar al mișcării lor, pornită din Rusia, Țările Române nutresc o speranță a recunoașterii dreptului lor la statalitate, prin instaurarea domniilor pământene, după cele fanariote, impuse de Imperiul Otoman. Chiar în rândul maselor, necesitatea creării unor eroi naționali, în folclor (doine, balade, teatru popular), cum au fost Tudor Vladimirescu, Iancu Jianu, Pintea sau numeroși haiduci, a devenit o scânteie ce avea să aprindă focul Revoluției de mai târziu, cea de la 1848, așa cum se întâmpla în întreaga Europă.

Războaiele ruso-turce (ca cel din 1828-1829, încheiat cu tratatul de la Adrianopol, cel al Crimeii, 1853-1856) au constituit un bun prilej pentru români, de a spera la înfăptuirea visului lor de aur, Independența și Unitatea Țărilor Române, prin înfăptuirea României, ca stat unitar și suveran. (În Transilvania, în zona Banatului, se cuvine a menționa activitatea deosebită a lui Eftimie Murgu, în preajma anului 1848, pe tărâmul obținerii de libertăți de către românii de aici.)

Dacă „Regulamentele Organice” au configurat un mănunchi de legi antifeudale, după modelul celor rusești, un alt suport al ieșirii de sub tutela otomană l-a constituit instruirea multor tineri în Europa, mai ales la Paris, unde au putut veni în contact cu spiritul revoluționar francez și cu mișcarea masonică, al cărei prim fundament era descătușarea de sub jugurile despotismului și crearea unor noi națiuni, în perspectiva dreptului la „libertate, egalitate și

fraternitate". Așa se face că a putut lua naștere o societate secretă, „Frăția” (1843), la București, cu filială la Paris, ai cărei membri (Nicolae Bălcescu, Ion Ghica, Ch. Tell, C. A. Rosetti, Ionel Brătianu, Gr. Alexandrescu ș.a.) făceau parte și din loji masoice, pentru înlesnirea comunicării între ei, pe plan extern. În capitala culturii europene, Paris, s-au format viitori oameni de stat, politicieni versați în spiritul liberalismului, precum Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri, Costache Negri, Alexandu Ioan Cuza, Nicolae Bălcescu, frații Golești, C. A. Rosetti, Ionel Brătianu ș.a.

Se poate spune că pregătirea momentului de la 1859, Unirea Principatelor, a fost efectul unei activități prodigioase a unor tineri intelectuali entuziaști, în cadrul căreia activitatea lor politică s-a greșit pe cea a artelor, în pictură, muzică, dar, mai ales, în cel al literatură.

Este cazul lui Vasile Alecsandri, proaspăt întors de la Paris, numit director al „Teatrului Național” din Iași (1840), unde, împreună cu Mihail Kogălniceanu și Costache Negruzzi, au pus bazele unui adevărat repertoriu național. La Mânjina, moșia moldoveanului Costache Negri, din preajma Galaților, frecvent se întâlneau mulți sufletești, pentru a pune la cale visata lor țară, România. Pentru sora acestuia, Elena Negri, „bardul de la Mircești”, Vasile Alecsandri, a făcut o adevărată pasiune, imortalizând-o, în romanța „Steluța”.

Publicațiile apărute în această perioadă, conțineau ele însele, în numele gazetelor, originea comună a limbii și poporului nostru, idealul libertății naționale și idealul realizării unității românilor de pretutindeni: „Dacia literară” a lui Mihail Kogălniceanu (1840, cu celebra sa „Introducere”, apreciată a fi programul estetic al romantismului românesc), „Steaua Dunării”, „Propășirea”, „Pruncul român” (1848), „Poporul suveran”, „România viitoare” (apărută la Paris, 1852), urmată și de alte reviste ale exilaților români (C.A. Rosetti, Ion și Dimitrie Brătianu, Gh. Magheru), precum „Republica Română”, „Junimea Română”,

„România literară” (1855) a lui Vasile Alecsandri, „Românul” ziarul revenitului în țară C. A. Rosetti (9.08.1857), „Magazin istoric pentru Dacia” a lui August Treboniu-Laurian și Nicolae Bălcescu etc.

Iată, de exemplu, în ce măsură **cuvântul** poate deveni **forță**, când cuprinde masele populare.

Visul unității naționale l-a avut dintotdeauna părintele fabulei românești, Grogore Alexandrescu, așa cum ne-o dovedește și poezia sa „Unirea Principatelor”.

Poezia lui Vasile Alecsandri, „Deșteptarea României”, scrisă în preajma Revoluției de la 1848, a găsit eco-ul nimerit în creația lui Andrei Mureșanu, care a compus „Un răsunet”, operă cunoscută sub numele „Deșteaptă-te, române”, imnul nostru național, de astăzi. Mai mult, versurile din arhicunoscuta creație „Hora Unirii” au circulat, pe o foaie volantă, de o parte și de alta a Milcovului, încă din 1856.

În contextul european al creării unei coaliții de state, precum Anglia, Franța, Italia (Sardinia), Prusia, Austria, împotriva expansiunii Rusiei către țările balcanice rusefone (cu perspectiva creării de către aceasta a unui culoar favorabil ajungerii la Istanbul, vechiul Constantinopol, capitala Imperiului Bizantin, cucerit de către Mahomed al II-lea, în 1453, și a împlinirii, astfel a testamentului lui Petru I), se configura, așadar, o oportunitate deosebită, pentru principatele dunărene, după războiul ruso-turc al Crimeii (1853-1856), aceea de a aspira, din nou, la realizarea unirii.

Dacă Rusia, ieșită înfrântă din această confruntare cu Franța, Anglia, Imperiul Otoman și Regatul Sardiniei, a trebuit să recunoască dreptul Moldovei și al Țării Românești la autodeterminare, însă, ulterior, Austria s-a opus proiectului, temându-se de o viitoare aspirație a Bucovinei spre unire, provincia aparținându-le încă din mai 1775, în urma războiului

ruso-turc (1768-1774).

Hegemonia Franței lui Napoleon al III-lea, pe plan european, interesat de anularea prevederilor defavorabile ale Congresului de la Viena (1815), când ordinea geopolitică fusese prestabilită, a fost liantul împlinirii aspirațiilor românilor spre libertate și unitate națională.

Pașii fuseseră făcuți, încetul cu încetul, pe linia adoptării unor convenții comune, așa cum a fost desființarea văzii privind comerțul dintre cele două principate, excluzând pe cel cu sare. Intereselor Angliei și Austriei, de a ține legate, totuși, Țările Române de carul greoi al Imperiului Otoman, li s-a opus atitudinea Franței.

Astfel, în 11 februarie 1856, s-a încheiat un tratat, în ale cărui 300 de articole, erau reluate unele privilegii, datând de pe vremea lui Baizid (1393), privind apartenența celor două țări la Imperiul Otoman și suzeranitatea sultanului asupra acestora, iar prevederile „Regulamentelor Organice”, impuse de Imperiul Țarist, erau, de acum anulate.

Prin voința fermă a lui Napoleon al III-lea, „principiul națiunii” a fost impus, deschizând clare perspective posibilității unificării, așa cum, în urma campaniei sale fulgerătoare din 1601, Mihai Viteazul a reușit prima unire a românilor din cele trei provincii, Țara Românească, Moldova și Transilvania.

În urma încheierii acestui tratat (18/30 martie 1856), s-a decis schimbarea legilor de bază în cele două principate, alipirea la Moldova a trei județe din sudul Basarabiei (Cahul, Bolgrad și Ismail), libertatea navigației pe Dunăre, constituirea unei comisii dunărene care să vegheze la respectarea acestor drepturi, precum și alegerea divanurilor ad-hoc, care să decidă asupra necesității unirii etc. Trebuie reținută, prin intermediul scrierilor lui Ion Creangă, figura legendară a Moș Ion Roată, protagonistul celor două povestiri

istorice „Moș Ion Roată și Unirea”, „Moș Ion Roată și Cuza-Vodă”. Hâtru și isteț, precum PĂcală, acesta constata că bolovanul cărat de țărani, la îndemnul boierului unionist, va fi dus tot de către ei, „talpa țării”, cum li se spunea.

Cum structura acestor adunări era variată, formată din reprezentanți ai clerului, ai marii boierimi, ai burgheziei și țărănimii prestatoare de clacă, au apărut diferențe numeroase de opinii, mai ales în Moldova, dintre care teama pierderii privilegiilor era cea mai frecventă, alături de pierderile multiple, de ordin economic, politic și cultural, prin mutarea capitalei la București, ceea ce a făcut ca mulți dintre participanți, conservatori, desigur, să se situeze pe poziții antiunioniste, așa cum au fost Gheorghe Asachi, Costache Negruzzi, Nicolae Istrati. La polul opus, s-au situat unioniștii, cu o altă viziune asupra realităților imediate și cu perspectiva modernizării, printr-un stat unitar, din rândul cărora se remarcă Mihail Kogălniceanu, Anastasie Panu, Manolache Costache Epureanu.

O lovitură teribilă a fost dată de noul caimacam (locțiitor domnesc) al Moldovei, Nicolae Vogoride, care a continuat linia politică antiunionistă a înaintașului său, Todorită Balș, decedat.

Acesta a mers până acolo, încât, sperând să fie numit domnitor al Moldovei, după Grigore Alexandru Ghica, promisiune făcută de Poarta Otomană, a falsificat rezultatul alegerilor, atribuind antiunioniștilor rezultatele favorabile ale alegătorilor dornici de împlinirea visului unirii. Un mare scandal a fost declanșat, însă, de o dezvăluire, în publicația din Bruxelles, „L' Etoile d'Orient” („Steaua Orientului”), a corespondenței caimacamului cu rudele sale din Constantinopol, scrisori oferite fratelui său vitreg, Costache Negri, încă din mai 1857, de către soția locțiitorului domnesc, fiica marelui boier poet premodern Costache Conachi, Ecaterina sau, familiar, Cocuța (n. 02.02.1829, Munteni, jud. Galați – m. 22.02.1870, Genova, Italia), ale cărei idealuri erau legate de

Unire.

Unii cercetători au încercat să reconstituie drumul lung al mediatizării scrisorilor lui Nicolae Vogoride de natura relațiilor intime dintre soția acestuia și pârcălabul de Galați, chipeșul ofițer Alexandru Ioan Cuza, posibile în contextul în care, la Mânjina, moșia lui Costache Negri, fratele vitreg al Cocuței, se întâlneau, cândva, și numeroși sufletești revoluționari munteni și moldoveni.

O eroină a acestui act istoric, care a pus mai presus de interesele familiale pe cele ale „națiilor înfrățite”, cum scria Vasile Alecsandri, în poezia sa manifest, „Deșteptarea României”.

Se pare că fratele Elenei Vogoride le-ar fi încredințat consulului Franței la Iași, care, la rândul său, le-a încredințat ambasadorului Franței, pentru a fi publicate în revista străină amintită. Acest moment delicat, cu implicațiile sale diplomatice, a ajuns, după dispute politice aprige, să fie rezolvat prin întâlnirea directă de la Osborne, din 9 august 1857, dintre regina Angliei și împăratul Franței, sprijiniți, în decizia lor de anulare a alegerilor, de conducătorii Prusiei, Rusiei și Sardiniei.

Așa se face că, în schimbul acestei decizii capitale, Napoleon al III-lea a trebuit să accepte compromisul existenței a două state independente, cu domnitori distincți, două armate, conduse, succesiv de către fiecare domnitor, două guverne, două adunări legislative, dar o singură Înalță Curte de Casație și Justiție și o Comisie Centrală, la Focșani. Totodată, această Convenție de la Paris a hotărât și constituirea unei comisii centrale, formate din câte trei caimacami, în cadrul fiecărui guvern, care să se ocupe de buna desfășurare a alegerilor, prin intermediul adunării electivă.

În urma noilor alegeri, au fost stabilite deciziile celor două divanuri ad-hoc, la 22 septembrie, în Moldova, și 30

septembrie, în Valahia, ale căror rezoluții, din 7-9 octombrie, prevedeau: „ – respectarea drepturilor Principatelor și îndeosebi a autonomiei lor în cuprinderea vechilor lor capitulații încheiate cu Înalta Poartă în anii 1393, 1460, 1511 și 1634; – unirea Principatelor într-un stat sub numele de România; – prinț străin cu moștenirea tronului, ales dintr-o dinastie domnitoare dintre cele europene și ai cărui moștenitori să fie crescuți în religia țării; – neutralitatea teritoriului Principatelor; – puterea legiuitoare încredințată Adunării Obștești, în care să fie reprezentate toate interesele nației”.

Marile puteri europene au hotărât elaborarea unei prime constituții pentru principatele unite, cunoscută sub numele de „Convenția de la Paris”, stabilind următoarele, în urma deliberărilor din mai și august 1858:

„- Principatele își păstrau autonomia sub suzeranitatea Porții și sub protecția celor șapte puteri; – se adopta denumirea de **„Principatele Unite ale Moldovei și Valahiei”**, fiecare având instituții proprii; – se înființau instituții comune, precum *Comisia Centrală* cu sediul la Focșani (care elabora proiectele de legi de interes comun), *Înalta Curte de Justiție și Casație, armata*; – se prevedeau principii de organizare și modernizare a viitorului stat (separația puterilor în stat, desființarea rangurilor și privilegiilor boierești, egalitatea în fața legii, drepturi politice pentru creștini, libertatea individuală); – dreptul de vot rămânea cenziar, căci, pentru a avea drept de vot, o persoană trebuia să dețină o proprietate atât de mare, încât numărul electorilor se limita la câteva mii, în majoritate mari moșieri și burghezia înstărită.

Conformându-se prevederilor privind desfășurarea alegerilor, la 5/17 ianuarie 1859, în Moldova a fost ales Alexandru Ioan Cuza, conducătorul „Partidei Naționale”, spre dezamăgirea lui Grigore Sturdza, fiul fostului domnitor, Mihail Sturdza. Cu sprijinul unor mercenari polonezi, acesta era sigur de

victorie, dar, dezamăgit de rezultatele electoratului, a pus la cale un complot și a anunțat un premiu pentru uciderea rivalului său, tânăr comandant al oștirii moldave, și a unor lideri unioniști, printre care și Mihail Kogălniceanu, demers care a fost dezvăluit și, astfel, anihilat încă din fașă.

În Muntenia, întrucât *Convenția de la Paris* nu stipula alegerea a doi domnitori distincți, a fost reales Alexandru Ioan Cuza, la 24 ianuarie, nu fără emoții, întrucât liberalii, unioniști convinși, nu dețineau decât 24 din cele 72 de mandate, restul aparținându-le conservatorilor, care, forțați de cei aproape 30.000 de oameni ce scandau numele proaspăt-alesului la Iași, au fost obligați să-l accepte și ei.

Un rol important, în realizarea Unirii, l-a avut și clerul, respectiv biserica ortodoxă română, care, prin cei doi mitropoliți, Nifon, al Țării Românești, și Sofronie Miclescu, al Moldovei, au mobilizat mulțimea de credincioși în spiritul tradiției istorice și al împlinirii visului mult visat pentru locuitorii celor două provincii, care au aceeași limbă, aceeași simțire, același crez în Dumnezeu, aceeași origine, aceleași obiceiuri, de o parte și de alta a Milcovului.

Noul domnitor, decis prin voința mulțimii, a intrat definitiv în literatură. Astfel, marele dramaturg și prozator Ion Luca Caragiale și-l va aduce bine aminte, într-o relatare din 1909, intitulată „După 50 de ani”, căci alesul conducător al celor două principate, oprindu-se la Ploiești, le-a vizitat clasa, condusă de un dascăl patriot transilvănean, Bazil Drăgoșescu, prilej de transmitere a unui vibrant mesaj către discipolii săi:

„- Copiii! După secole de-ncruntare, astăzi ne zâmbește și nouă, românilor, bunul Dumnezeu. De astăzi încolo, ne-am căpătat iar onoarea de popor liber, de popor latin. Jos slova străină! Sus litera strabună!

Cu scrisul său frumos, ca de tipar, institutorul a scris pe

tablă, cu litere străbune, adică latinești, aceste cuvinte: **Vivat Romania! Vivat Națiunea Română! Vivat Alexandru Ioan întâi, Domnul Românilor**".

Folclorul românesc păstrează în legendele sale chipul acestuia, ca al unui conducător cu mare dragoste și înțelegere pentru oamenii simpli, un justițiar călăuzit de steaua sa, a marilor prefaceri pe care românii le așteptau de secole, împotriva unor abuzuri de neimaginat ale boierimii sau ale slujbașilor venali și cruzi.

Următorii doi ani au fost încărcăți de eforturi deosebite pe plan european, pentru recunoașterea și pe plan internațional a actului politic al unirii, care transforma principatele într-un stat unitar. Cum Austria și Poarta Otomană protestau pentru nerespectarea *Convenției de la Paris*, a fost necesară o nouă Conferință Europeană, în capitala Franței, între aprilie și septembrie, timp în care noua oștire moldo-munteană și-a fixat loc de tabără la Florești, între Ploiești și Câmpina, gata să răspundă oricărei intervenții armate, din afară.

Și de această dată, pe 25 august/7 septembrie, a fost acceptată realitatea „de facto”, singura concesie făcută celor două puteri protestatate, Imperiul Otoman și cel Habsburgic, fiind desemnarea, în perspectivă, a unui principe străin, ceea ce, în urma uneltirilor, s-a și reușit, prin detronarea lui Cuza, în noaptea de 11 spre 12 februarie 1866.

Cei șapte ani de domnie ai fostului colonel, Alexandru Ioan Cuza, au dus tânărul stat pe calea modernizării lui, impunându-se, la nivel european și mondial, în urma denumirii sale, din 1862, ca ROMÂNIA.

Ca o sinteză a acestui demers istoric, versurile lui Vasile Alecandri sunt vii și astăzi, făcând să vibreze inimile românilor de pretutindeni:

„Hai să dăm mână cu mână
Cei cu inima română,
Să-nvârtim hora frăției
Pe pamântul României!

Iarba rea din holde piară!
Piară dușmănia-n țară!
Între noi să nu mai fie
Decât flori și omenie!

Mai muntene, mai vecine,
Vină să te prinzi cu mine
Și la viață cu unire,
Și la moarte cu-nfrățire!
Unde-i unul, nu-i putere
La nevoi și la durere.
Unde-s doi, puterea crește
Și dușmanul nu sporește!

Amândoi suntem de-o mamă,
De-o făptura și de-o seamă,
Ca doi brazi într-o tulpină,
Ca doi ochi într-o lumină.

Amândoi avem un nume,
Amândoi o soartă-n lume.
Eu ți-s frate, tu mi-ești frate,
În noi doi un suflet bate!
Vin' la Milcov cu grabire
Să-l secăm dintr-o sorbire,
Ca să treacă drumul mare
Peste-a noastre vechi hotare

Și să vadă sfântul soare,
Într-o zi de sărbătoare,
Hora noastră cea frățescă,
Pe câmpia românească!"